

FÜGGETLEN UJSÁG

1923. január 4. Csütörtök.

ÁRA 10 KORONA

Debreczen, XXI. évf. 2. szám.

szállít... enet... CSZÓ... Budapest.

Angely... legolcsóbban... ARON... telefon: 11 46.

figyelmébe!... CELOK... pó-u. 88.

után az... SEK

par... tyü... atott... H. utca 28.

YES... kulcsárnak... Bővebbet a

zeték... szakszerűen... telefon 937.

nikai vállalat... Gold Sáp... Hatvan-utca... telefon: 895.

figyelmébe... központi óra... telefon 36. sz.

ilr óras... zerűen... lepő... sön... illal... sokat... 36. sz.

Négy-öt év alatt helyreállítható az államháztartás

Budapest, január 3. Az országos pénzügyi tanács 1923 január 3-án tartott ülésében a pénzügyminiszter részletes előterjesztése alapján foglalkozott az államháztartás helyzetével. Megállapította a tanács, hogy a bevételeknek az utóbbi időben beállott mértékű emelkedése arra a reményre jogosít, hogy az államháztartás egyensúlya 4-5 évi idő alatt helyreállítható, ha a magyar államot az általa semmiképpen sem fedezhető jövőteli kötelezettséggel, nem terhelik. Nagy probléma azonban, hogy ezalatt a 4-5 évi átmeneti idő alatt miképpen fedezzük az államháztartásnak az energikus bevételi és kiadási pénzügyi politika következtében érvényesülése esetén évről-évre feltétlenül eszketendő hiányt, mert nem szenvedhet kétséget, hogyha ezt a hiányt fedezetlen bankjegyek kibocsátásával fedezzük, ez a további romlásra és ezzel az államháztartás rendbehozatalára irányuló tervnek felborulására vezetne. Ez elkerülhetőnek csak úgy látszik, ha megfelelő összegű külföldi kölcsön felvétele sikerül.

Bethlen és a magyar jóvátétel Budapest, jan. 3. Kapcsolatban Korányi Frigyes bárónak újabb elutasításával a jóvátételi kérdések tárgyalására olyan hírek jelentek meg egyes lapokban, mintha Bethlen István gróf nem tulajdonítana nagy fontosságot a Korányi tárgyalásainak és csak utólag informáltatta volna magát a jóvátételi kérdések tárgyalásának egyes írásairól. A hírekkel szemben illetékes helyen kijelentik, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök a jóvátételi kérdések minden részletéről előzetesen informáltatta magát Korányi Frigyes tárgyalásairól, sőt a miniszterelnök adott utasítást Korányi legújabb tárgyalásaira vonatkozólag.

A zalaszentgróti választás Budapest, jan. 3. A zalaszentgróti választást kitűzték. Eddig két jelölt küzd a mandátumért, Vass József népjóléti miniszter és Nagy Vince a Berinkei-kormány volt belügyminisztere.

Poincaré tervezete két évi moratoriumot ad Németországnak

Páris, január 3. A konferencia első ülésén az entente hatalmak jóvátételi terveit ismertették Poincaré után Bonar Law az angol, Della-Torretta márkai pedig az olasz tervet közölte. Poincaré a következő módon véli megoldhatónak a jóvátételi kérdést: Poincaré terve szerint, ha a német birodalom az előírt kötelezettségeket nem vállalja, vagy nem tartja be, úgy ez szándékos mulasztást jelentene és a büntető rendszabályok minden további nélkül érvénybe lépének. A garancia bizottság Berlinbe tenné át székhelyét, Franciaország azon a nézeten van, hogy Németország az 1923. évben képes megfelelni erőfeszítést kielégíteni, hogy a fizetési tervet keresztül vigye. Franciaország elfogadhatónak tartja a moratorium megengedését azzal a feltétellel, hogy ez nem terjed ki a fizetések összegére és hogy ezzel összefüggésben zálogokat foglaljanak le. A moratorium legfeljebb két évre szótana és ezalatt az idő alatt is fennmaradnának a megszálló hadseregek és az ellenőrző bizottságok költségeinek megtérítésére vonatkozó fizetések, továbbá a készpénzintézkedések és a dologi szolgáltatások. A zálogok lefoglalását Németország rosszkaratával szemben Franciaország elkerülhetetlennek látja és azon a nézeten van, hogy a zálogok produktivitását haladéktalanul kiszorítani kell megfelelő rendszabályok által. A Poincaré-tervezetet annak szem előtt tartásával dolgozták ki, hogy minden katonai megszállást kerülni fognak, kivéve azt az eshetőséget, ha Németország nem tesz eleget valamennyi kötelezettségének. A dologi szolgáltatások kiszorítására a francia tervezet szén és erdő kiaknázó ellenőrző bizottság létesítését javasolja. A kötelezettségek nem teljesítése esetén a megszállott területen vagy a Ruhr-

vidéket megfelelő lefoglalásokat hajtának végre. A zálogok, melyek alapját szolgáltatnának, a készpénz fizetések, mint a dologi szolgáltatások biztosítékai a következőkből állanak:

- 1. Kivételi pótlékok szednének külföldi fizető eszközökben, ennek révén tekintélyes mennyiségű készpénz folyna be és lehetségessé válnék a kivétel és behozatali engedélyek szétosztásának felügyelése. A terv megfelelő büntetéseket tartalmaz kijátszások esetére. Ennek az intézkedésnek pénzügyi eredményét évenként 400 millió aranymárkára becsülik.
- 2. A megszállott vidéken és a Ruhr-vidék nagyobb vámvámvátaiban lefoglalják a vámbevételüket. Ezen a címen évente 200 millió aranymárkányi bevétel irányoznak elő. Külön vámvámváta felállítására nincsen szükség.
- 3. A megszállott vidéken és a Ruhr medencében a szénuó lefoglalása 400 millió aranymárkát eredményez.
- 4. Értékesítik a vámvámvátaiban talált és a szénadókból beolvó papírmárkát. Mindez összegyűve a tervezett zálogok értékesítése 1 millió aranymárkát eredményez.
- A tervezet utal arra, hogy ilyen zálogok lefoglalása igen erős nyomást gyakorolna a nagyiparra. Ha Németország a tervezetet nem hajtja végre, akkor haladéktalanul és automatikusan a következő büntető rendszabályok lépnek életbe: Először az esseni és hochumi területet, valamint a Ruhr medencének Poch marsall által meghatározandó részét katonaság szállná meg. Másodsor a megszállott területekről keletre vasműveket állítanak fel. Ma a konferencián nem volt ülés, ma az egyes államok miniszterelnökei és megbízottai tanulmányozzák a különböző terveket. A konferencia előreláthatólag két héttig tart.

A franciák elvetették az angol tervet

London, január 3. A Reuter-ügynökségnek jelentik Párisból, hogy a francia kabinet az angol jóvátételi javaslatokat véglegesen elvetette. A párisi konferencia egyébként már a tegnapi első ülésen kritikus ponthoz jutott. A párisi sajtó szerint Franciaország és Anglia között erős nézeteltérés vált nyilvánvalóvá, amelyet aligha lehet eloszlatni. A mai ülésen polemikára került a sor Bonar Law és Poincaré között. Poincaré Bonar Law

kijelentésére kijelentette, hogy moratorium engedélyzését produktív zálogok nélkül nem teheti mérlegelés tárgyává. Az angol miniszterelnök ama kívánságára, hogy a konferenciát esztendőig napolják el és így a szakértőknek adják meg a lehetőséget a közös munkára és az angol francia ellentét kiegyenlítésére. Poincaré azt válaszolta, hogy a vitát mielőbb folytatni kell.

Wolffék éles harcot kezdenek a szocialisták ellen

Budapest, január 3. A parlamenti élet megindulásakor a Wolff-párt részéről akciót akarnak kezdeni a szociáldemokraták legutóbbi szereplése ellen. Informátorunk ez ügyben a következőket mondotta: A szociáldemokraták legutóbbi hangja és a náluk felmerült tervek felbátorították Wolff pártjának a tagjait és bár a párt még nem foglalkozott a kérdéssel, többen szóvá fog-

ták tenni az ügyet. Valószínű, hogy a dolog pártterkeztetést elé kerül, ahol megbeszélnek a további teendőket. A pártterkeztetést a jövő hét valamelyik napján valószínűleg esztendőig lesz és ezen a rendtörvénnyel is foglalkoznak. Lehetséges azonban, hogy a párt képviselői tagjai már hétfőn, vagy kedden szükebb értekezletet tartanak, amelyen megbeszélnek a baloldali jelenségekkel szemben teendő lépéseket.

A csehek magyar belügyekbe avatkoztak

Páris, január 3. A Csehszlovák párisi tudósítójának jelentése szerint a csehszlovák követség a nagykövetség tanácsának kollektív jegyzékét nyújtotta át, amelyben tiltakoztak a rendtörvényről, a katonai adóról (?) és a kényszermunkáról szóló magyar törvényjavaslatok ellen.

A Neue Freie Presse mai száma vezércikkben foglalkozik a Csehszlovák Szlovák fejtetejével és a következőket írja: „Egyáltalán nem tudtuk, hogy mire vonatkozik ez az egész lármá, nem tudunk semmit a magyar viszony fenyegető kialakulásáról, ahogy ezt a cseh újság megállapítja. Ezen ellenkezőleg az új magyar külügyminiszter Daruváry Géza csak nemrég jelentette ki, hogy Magyarország keleten akar minden kalandot és csak a békes fejtetésben és az általános nyugalom szellemében akar dolgozni. Egyenesen örülnék volna, ha egy olyan ország, amely annyit szenvedett, amely le van győzve, amelyet három millió honfitársától fosztottak meg és amely elvesztette a leg-

termékenyebb országgrészeit és fontos városait, egy ország, amely állig legyőzött országokkal van körülvéve, amelyek a legnagyobb bizalmatlansággal kísérik figyelemmel a helyzet alakulását Budapesten, lényeg háborus előkészületeket tenni és veszélyes mozgalmakat támogatni. Ha a magyar politika vezetői belemennének egy ilyen kalandba, ez azt mutatná, hogy politikai belátásuk utolsó maradványát is elvesztették. Nem hiszük azonban azt, hogy a kisentente nem komolyan fél egy esetleg magyarországi legyőztes ellenállástól. Könnyen lehetséges ugyanis, hogy a pártéletnek bizonyos kilendülése, különösen a magyar fasiszták mesterkedései okot szolgáltatnak cseh utasításokra és félreértésekre. Magyarországon ép olyan fasiszta alakulásokat látunk, mint Bajországon, ahol szintén fasiszta fiókok találhatók. Ezek a fiókok azonban sokkal komolyabb és veszélyesebb tevékenységet fejtenek ki, mint a magyar csoportok.

Olaszország is az angol terv ellen van

Róma, jan. 3. Az olasz lapok párisi levelezője nagyon pesszimistikus véleményeket közölnek a konferencia kiállításai felől. Egy alkalommal elkereskedésüket nyilvánították Bonar Law új javaslatai miatt, amelyekről azt mondják, hogy ezek veszedelmet jelentenek a konferencia számára. Az angol javaslat — mondja a Giornale D'roma levelezője — a józan észnek kitévése és azoknak az embereknek, akik annyit szenvedtek a háborútól. A levelező hozzá teszi, hogy az olasz francia és belga delegátusok egyértelműleg vissza fogják utasítani az angol tervet. Az említett lap intervjút közöl Bonar Law-val, aki kijelentette, hogy az ő kormányának az a terve, hogy milyen kérésrel, hogy Németországtól nagyobb összeget lehetne kapni.

Német szakértő Párisban

Páris, január 3. Melchior hamburgi bankár, a Warburg-bankház társtulajdonosa, aki résztvett a versaillesi béketárgyalásokon, majd később mint szakértő szerepelt a jóvátételi tárgyalásokon, majd később mint szakértő szerepelt a jóvátételi tárgyalásokon, ma Párisba érkezik, hogy szakszerű tanácsaival támogassa Bergmann államtitkárt.

Az olasz javaslat is két évi moratoriumot indítványoz

Páris, január 3. Az olasz tervezet kétévi moratoriumot indítványoz, feltéve, ha a szövetségesek megfelelő zálogokhoz jutnak. Németország legutóbb három millió aranymárkányi kölcsönt kapta. A dologi szolgáltatásokat továbbra is folytatná. A pénzügyi reformok végrehajtását a garanciabizottság ellenőrizné. Zálogokul az olasz tervezet a kincstári erők és az állami bányák igazgatásának ellenőrzését ajánlja a Ruhr-vidéken.

Keleti lett a KANSZ elnöke

Budapest, jan. 3. Ma délután tartotta meg a Kansz-mak az 1923. évre megválasztott új választmánya alakuló ülését, amelyen a választmány 221 tagja közül 125 vett részt. A Kansz elnökévé Kelety Dénes államtitkár Máv. elnököt, ügyvezető alelnökévé Arató Gyula földművelésügyi helyettes államtitkárt választottak meg. A választás általában egyhangú volt, csak az ügyvezető elnök, a vezetőtitkár és egy alelnök választása történt kétharmad szótöbbséggel.

Köruttra megy a Műpártoló Egyesület képtárlata

Állandó nagy siker jegyében látogatja a közönség a debreczeni Műpártoló Egyesületnek a város háza közgyűlési termében levő képtárlatát, a melyen a debreczeni és környékbeli művészek legjobb műveikkel vesznek részt. A nagy siker arra indította a Műpártoló Egyesület vezetőségét, hogy január 5-ike után vidéki propaganda köruttra menjen a tárlat értékes kepanyagával. Január 5-én zárul be Debreczenben a tárlat, amelynek első állomása Hajduböszörményben lesz. Hajduböszörményben ünnepélyes hangverseny keretében nyitják meg a tárlatot a közönség számára. Az ünnepélyes megnyitáson dr. Csűrös Ferenc kulturabácsnok tart megnyitói beszédet, míg a hangverseny keretében fellép Timár Ila, a Csokonai-színház primadonnája is. Hajduböszörmény után a tárlat átmege Nyiregyháza-ra is, de felkeresik Hajdu és Szabolcs vármegyék minden nagyobb helyét, hogy ezzel is minél nagyobb propagandával szolgálják a magyar művészet, a magyar kultúra ügyét, a békeszerződés tolytán határvidékké lett területeken.

**Új román alkotmány**

Budapest, január 3. Bratianu új román alkotmányt terjeszt a parlament elé. Ez az alkotmányt még e hónapban a parlament elé akarja vinni s ebben a görögkeleti román egyházat hivatalos egyházzá teszi meg, bár ennek magában a bizottságban is sok ellenzője van. Az igazságszolgáltatásban a legfontosabb reform a halálbüntetés bevezetése lesz, amelyet leginkább Bratianu támogat azzal az indoklással, hogy az új provinciák törvényei amúgy is ismerik a halálbüntetést. A legműveltebb nyugati államokban is alkalmazzák és szükség van rá azért is, mert Bratianu szerint Románia valóságosan menedékhely azoknak, akik a halálbüntetéstől menekülnék Románia területére.

**Selpel kancellár szombaton érkezik Budapestre**

Budapest január 3. Selpel osztrák kancellár 6-án, szombaton érkezik Budapestre és a miniszterelnökségen, valamint a külügyminiszteriumban és a gazdasági szakminiszteriumokban most ennek a látogatásnak, a tárgyalásoknak anyagát készítik elő. A kancellár látogatásának, mint nekünk beavatott helyről mondják, igen komoly jelentőséget tulajdonítanak, már csak azért is, mert az összeomlás óta ez az első elhatározó lépés, amely a két szomszédos és egymáshoz különösen gazdaságilag közelálló ország viszonyainak harmonikus szabályozására irányul.

**Mégis öngyilkos lett Tasnády Kovács Sándor**

A Magyar Távirati Iroda ma egy nyilatkozatot közöl és a Tiszántúli Hírlap a nyilatkozatról tudomást véve tovább folytatja azt a cáfolatot, mely szerint Tasnády Kovács Sándor villanykerék, a közismert ébredővezérlő öccse, nem öngyilkosságot követett el, hanem véletlen szerencsétlenség áldozata. Minden ellentétes híresztelés dacára változatlanul áll a tény, hogy Tasnády Kovács Sándor öngyilkosságot követett el.

Bizonyítja ezt az a körülmény, hogy az első segélyt nyújtó mentőknek maga Tasnády Kovács is öngyilkosságról beszélt, de bizonyítja az is, hogy az esetet mentő sebészeti klinikán ahol ápoliák és állandóan beszélnek vele, a késő esti órákban is megerősítették azt a híradásukat, hogy Tasnády Kovács Sándor öngyilkosságot követett el.

Lényegében és közérdekileg nincs nagy fontossága annak, vajon öngyilkos lett-e Tasnády Kovács Sándor, vagy nem. Tasnády Kovács Sándor öngyilkossága sem lényegesebb, mint Nagy Eszter cselédjének, csupán az a különbség, hogy Nagy Eszter cselédleány öngyilkosságát nem cáfolják és nem igyekeznek politikai mentőakcióval menteni a meghasonlott lélekre valló, de nem dehonosztáló öngyilkosságot, mint ahogy bizonyos körök Tasnády Kovács Sándor tettét menteni próbálták. A rendőri vizsgálat most folyik, annak végeztével a hivatalos nyilatkozatok előtt is kétségtelemé lesz majd, hogy Tasnády Kovács Sándor öngyilkos lett.

Saját készítésű  
**fehéreneműek**  
készen és mérték szerint  
**Herman és Friedman**  
PIAC-UTCA 10. SZÁM,  
Bikával szemben.

Ujból izgattak a csehek ellen? Prágából jelentik: A Narodni Lysti jelentése szerint Pozsonyban ismét a templomi szószékéről izgattak a csei állam ellen. Ezúttal egy meg nem nevezett katolikus pap németnyelvű újvi beszédéről van szó, melyben arról szól, hogy Csehországban az antikrisztus győzedelmeskedett a jó felett. O hitzőnök annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a hal okát az üjlesztendőben ki fogják irtani és akkor helyreáll a jó régi uralma. A lap hozzáfűzi, hogy a szónök ez alatt okvetlenül a magyar uralom visszatérését érteke.

**Lausanében csak előzetes békét kötnek**

Lausanne, jan. 3. A lausannei értekezleten az eddigi jelek szerint csupán az előzetes keleti békét kötnek meg. A nehezebb kérdések elintézésére csak később kerül sor.

A török delegáció hajlíthatatlan az amnesztia kérdésében

Lausanne, január 3. Fontos volt a kisebbségi albizottság tegnapi délelőtti ülése, mert a török delegáció készségeit vállalt a kisebbségi jogvédelemről kidolgozott statumok függelékének tiszteltentartására, amely a családnak és az egyének jogait biztosítja. Ez a kérdés tehát tisztázva van, nyomban meg is szövegezték a statum végleges pontozatait, amelyek bele fognak kerülni a békeszerződésbe.

A végrehajtási utasítás úgy rendelkezik, hogy a békeszerződés életbelépése után bizottság alakul a kisebbségek képviselőiből és a török állami kiküldöttekből, amely a határozatok végrehajtását ellenőrizzé. Ha ellentétek merülnének föl és ez a bizottság nem tudna dönteni, akkor a népszavességi bizottság által választott bíróságról ábrámlék ez a feladat. Amennyire örvendetes volt a törököknek ez az engedékenység, annyira megleven elzárkóztak attól hogy az általános amnesztia török alttalálókra is kiterjesszék. Az amnesztia kérdésében a török delegáció hajlíthatatlan.

**A románok Erdélyt gyarmattá süllyesztik**

Kolozsvár, jan. 3. Erdélyben ma már általános a meggyőződés, hogy a bukaresti kormány azzal a módszerrel, antellval az agrár törvényt végrehajtja szándékosan Erdélyben a mezőgazdasági termelést csökkenteni, hogy Erdély fogyasztó közönsége kénytelen legyen a régi román királyság kenyérmagvait vásárolni, mert a szállítás drágasága és megbízhatatlansága, valamint a magas vámtételek miatt a román buza a külföldi piacra ezidőszert nem számíthat. A bukaresti kormány kezében az agrár reform csak egyik eszköz arra, hogy Erdélyt gazdasági tekintetben a régi román királyság gyarmatává süllyessze.

Legjobb gyapjuszövetek  
**FELDHEIM DEZSŐ**  
Piac-utca 47.

**A devizaszorzás különös módja**

Berlin, január 3. A Konrad és Schumann cipőkrémgyár hónapok óta pénz ügyi nehézségekkel küzdött. A gyár tulajdonosai erre bevették maguk mellé társul a náluk alkalmazásban levő Schnell Klára gépirónót. A kisasszony tanácsára azután elhatározták, hogy devizákat szereznek és ezen külföldön nyersanyagot vásárolnak. Ezt a devizabeszerezést azonban nem a rendes úton hajtották végre, vagyis nem márkáért vásároltak külföldi pénzüemeket. Az összes svéd lapokban hirdetésekkel tették közzé s ezekben levelezőket kerestek. Böven kaptak ajánlatokat, amelyekre azt válaszolták, hogy megbízható egyénekre lévén szerződhetik, ha előzően kimerítő információt kaphatnak róluk.

Az ilyen információszerezés persze költséggel jár, ennek megtérítése érdekében tehát küldöm be az ajánlkozó öt svéd koronát. Az ajánlkozó szívesen küldötték be az öt svéd koronát s így a Konrad és Schumann cég pénztárában csakhamar elég tekintélyes svéd pénzeszköz volt. A devizaszorzás nek ezt a módiát nem igen lehetett megismételni, mert a hatóságok figyelmeztetésekre voltak kénytelenek a második hirdetésben azt hirdették, hogy egy Németországban lakó svéd asszony háromhónapos gyermekét örökbe adná, ha akadna olyan jószívű svéd család, amely öröbe fogadná. Erre a hirdetésre is özőnével érkeztek az ajánlások. Schnell kisasszony mindegyikre választott s mindegyiknek azt írta, hogy nagyon szívesen odaadná a kis babát, de beláthatják, hogy akárkire mégsem bízhatja legdrágább kincsét.

Tudakozódom kell tehát ön felől — írta, — ennek következtében arra kérem, szíveskedjék 10 svéd koronát hozzám juttatni...

A 10 koronát is pontosan megérkeztek. A Konrad és Schumann cég pénztárában most már annyi deviza gyűlt össze, hogy bőven vásárolhattak volna külföldön nyersanyagot. Erre vonatkozóan a megrendeléseket el is küldték és lelki szemükkel már látták vállalatuk fellendülését és gyárunk terjeszkedését. Ez az álmuk alkalmasint meg is valósul, ha a svéd rendőrség a kétfajta hirdetés között valamilyen összefüggést nem szimatol ki s erről a német hatóságokat nem értesíti.

**A budapesti tőzsde**

Zürichi zárlat: 0.21 és háromnegyed Budapest, január 3.

Értéktőzsde. Január első hetében szokatlan pénzühány mutatkozott ma az értéktőzsdén. A piaci intézetek, még a legnagyobbak is, erős küzdelmet folytattak a pénz szűke által felidezett helyzettel szemben. Kétségtelen, hogy a tőzsde szilárd irányzatnak ellanyhulását kizárólag a pénzeszközök idezte elő, bár ez a lanyhulás nem olyan erős, hogy a szilárd irányzat magas kurzusait jelentékenyen le tudná törni. Az történt ugyanis, hogy a spekuláció nem rendelkezvén elegendő pénzzel, a magas árfolyamokon vásárolt papirokat igyekszik eladni, könnyíteni engagementeit és be éri kisebb nyereséggel is. Bankkörökben bíznak abban, hogy ez a pénzühány csak igen rövid idő kérdése és hamarosan enyhülni fog a pénzüpi helyzete, ami azután kétségtelenül megerősíti az értékpiacon irányzatot is. Árak:

Bankok: Angol-Magyar Bank 2500—800, Agrár 2175—225, Hazai 5400—500, Hermes 1275—325, Magyar Hitel 11800—975, Jelzálog 470—500, Leszámitoló 1950—2000, Osztr. Hitel 1725—950, Keresked. 26950—7050, Magyar-óhsz 610—25.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1425—75, Általános 2750—900, Hazai 3800—9000.

Malmok: Borsod-Miskolci 14500—5500, Concordia 8900—9350, Budapesti 26500—7500, Gizella 10300—700, Hungária 15000—6500, Viktória 41500—2500.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 64000—8000, Kohó 49000—51500, Drasche 29000—30000, Magnesit 110000—17000, Ált. Kőszén 119000—24500, Salgó 51500—53750, Urikányi 73000—4750.

Nyomdák: Athenaeum 12400—600, Révai 2900—3100.

Vasművek és vaspárák: Kőbure 6050—550, Ganz-Dan. 970000—1350000 Ganz-vill. 135000—60000, Láng 24000—6250, Lipták 4650—800, Magy. acél 17000—8250, Pima 12800—3000, Shlick 10600—11000, Wörner 4900—5075, Kis-teresi 5900—6100.

Külföldi vállalatok: Geschwind 50000—3000, Paróti 3520—675, Bóni 14150—550, Chinoi 5700—6000, Fevesült izzó 52000—6000, Textil 30000—300, Papír 3700—4000, Snódium 8350—575, Flóra 25500—6500, Fővárosi sör 8500—650, Kertón 15500—6300, Királysör 17500—8000, Klótild 10900—11400, Polgári sör 53000—4500, Magyar pamutvár 22000—3750, Magyar Cokor 250000—70000, Lámpa 27000—30500, Östermelő 7200—600, Gummi 14000—5000, Szikra 15500, Stummer 100000—8000, Telefon 22250—3000, Georgia új 61000—4500.

Faipari vállalatok: Hazai 14600—5200, Brassói 31000—5000, Egyes. fa 1200—60, Lignum (hitelfa) 7700—3100 Magyar Erdő 1500—600, Nasic 71000—4000, Lichtig 1650—750, Orsz. fa 2800.

Közlekedési vállalatok: Adria 40000—2000, Atlantika 6150—450, Közuti 6800—7250, Városi 1700—50, Délvasut 7800—8050, Levante 61000—7500, Államvasut 33000—4500, Tröszt 17800—9000.

Az utótőzsdén eleinte lanyha volt az irányzat, később egy árnyalattal javultak a kurzusok. A prolongációk nem mentek olyan simán, mint az előző rendezési napon. A pénzühány éreztette a prolongációknál is a hatását mert a kölcsön pénz már meghaladta a 3 százalékot. Az arbitrázs papirokat, amelyekből a kontremint jelentékeny tételeket adott el fedezet

nélkül még aránylag alacsonyabb prolongációs díjakkal lehetett rendezni. Az irányzat nem javult meg annyira, hogy magasabb kurzusokhoz segítette volna a papirokat, csak a legvégén mutatkozott javulás arra a hírre, hogy a devizaközpont lényegesen felemelte a nyugati devizák és valuták árfolyamát. Két órai árfolyamok, Salgó 49000, prolongációs díj 2000, Rima 12300, prolongációs díj 350, Államvasut 31000, prolongációs díj 9000, Borsod-Miskolci 15000, Konkordia 9000, prolongációs díj 300, Beocsini 71000, prolongációs díj 3000, Kohó 52500, prolongációs díj 2500, Magnesit 115000 prolongációs díj 5000, Ált. Kőszén 115000, prolongációs díj 4000, Urikányi 70000, prolongációs díj 3000, Atlantika prolongálva 6000, Levante 62000, prolongációs díj 4000, Tröszt 18000, Ganz-Danubius 1000000, Ganz-Villanyos 160000, Láng 25000, Lipták 4650, prolongációs díj 325, Shlick 11000, Izzó 50000, prolongációs díj 2000, Snódium 7900, prolongációs díj 200, Georgia 67000, Orsz. fa 2675, prolongációs díj 2000.

Két órakor az irányzat kissé javult és az értékekben valamelyes emelkedés mutatkozott.

Zürichi zárlat  
Zürichi zárlat: Berlin 7, Hollandia 208 és fél, Newyork 528 és egyegyed, London 2454, Páris 3850, Milano 2715, Prága 1620 Budapest 21 és háromnegyed, Zágráb 560, Bukarest 305, Varsó 3, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 350.

Terménytőzsde  
A terménytőzsdei forgalom irányzata továbbra is szilárd volt. A forgalom súlypontja a tengerin nyugodott, amelyben jelentős tételeket kötöttek különösen későbbi határidőre szóló szállításra. Az egyéb cikkeknél közül buzában volt még élénkebb forgalom, míg a többi cikkeken csak egy-két vagon köttetett. Végeredményben a buza 100—200, a rozs 200, a tengeri 200 koronával drágult. A többi cikkeknél szilárdan tartottak maradtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11700—800, egvéb 11600—700, 78 kilós tiszavidéki 11800—12000, evőb 11700—11900, rozs 8000—200, takarmány árna 7100—200 sörárna 7200—500, köles 8500—900, zab 7100—900, tengeri 7300—500, repce 14000—500, korna 5200—300.

Előfordult kötések: Buza 3 vagon 78 kilós január 15-ére ab Tata 12700, 1 vagon 78 kilós január 20-ára ab Tata 12700, 850 mázsa 78 kilós prompt ab Dunántul járszági és pestvidéki Kevever 12100, 350 mázsa 78 kilós január 21-ére ab Hajdudmegye 12650, 11 vagon 78 kilós prompt ab Balassagyarmat 11800, rozs 1 vagon ab budapesti közraktár 8300, 1 vagon ab Nagyváta 8200, árna 4 vagon I r. ab állomás 7400, zab 1 vagon ab Tata 7400, 2 vagon ab Berzence 7300, 1 vagon ab Budapest kocsira rakva 7800, tengeri morzsolt 6 vagon február 15-ike és március 15-ike között ab tiszavidéki állomás 8900, 1 vagon február folyamán ab Dunántul 8500, 2 vagon február folyamán ab állomás 8500, 5 vagon február végére vevő választása szerint ab Tiszavidék 9000, 10 vagon február 15. és március 15. között ab tiszavidéki állomás 9000.

**Feltűnést**  
kelt az a három ajándéktárgy, amit a Hegedüs Áruház nyújt vásárló közönségének  
Jó ruhaszövet métere . . . 675 K  
1 angol schifon . . . 490  
Cosmanosi karton . . . 490  
Ezen kívül  
Angol köpeny velour, női kosztüm kelme, — férfi öltönytözetek és fehérenemű cikkek árait is  
**leszállítottam**  
**Hegedüs Áruház**  
Debreczen, Piac-u, 49.  
(Főpostával szemben.)

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: RÖMER RICHÁRD. Kiadó: HEGEDÜS és SÁNDOR irodalmi és nyomdai r.-t. Előfizetési ár: Egy hóra 200 kor. Ennél hosszabb időre előfizetés nem fogadunk el. Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20. Éjjel Piac utca 49. Telefon 18. Kiadóhivatal: Piac utca 49. Telefon 18.

Geduly püspök az evangélikusokhoz. Geduly Henrik a füzsi egyházközség püspöke az év alkalmából meleg elismerést kifejező főpásztori levélben fordult a debreczeni evangélikus gyülekezethez. A kerület egyházi életét nem látja rózsásnak, csak Debreczenben látja a megújuló élet jeleit. Kiemelve a hívek rendkívüli áldozatkészségét, testvéri szeretetét s a böles vezetést, főpásztori elismerését nyilvánítja mindazoknak, akik az egyházi élet felvirágoztatásán közreműködnek. Farkas Győző által a zsufolt hallgatóság előtt felolvasott püspöki szózat fellelölőleg hatott az összes hívekre.

A Műpártoló Egyesület kiállítása ma este zárul. A képsorolást hivatalosan 5 órakor tartják meg dr. Galánffy János közlegyző jelenlétében. A leköltött és megvásárolt műtárgyakat 5-én (pénteken) délelőtt lehet átvenni a kiállítási teremben.

A Jótékony Nőegylet január 16-án tartja második filmestélyét az Uránia-mozgóban. Ezuttal rendkívül fényes, változatos műsort állított össze a rendezőség és a film is elsőrangú modern dráma lesz. A nőegylet műsora: Egy kiváló ének, zongora-kísérettel és egy farsangi jelenet lesz. „Maszarade” című, amit nyolcan adnak elő, hat gyermek és két felnőtt leány, a két utóbbi nagy személyt fog személyesíteni, egy fehér és fekete című táncduett keretében. E nagy élvezetet ígérő filmestélyre felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét. Jegyek az Uránia mozgóban előjegyezhetők és később ott a pénztárnál válthatók. A részlet a műsorszám legközelebb közölni fogjuk. — Kezdte 9 órakor.

Ma ismét fagyott. Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban tulnyomóan ködös, de egyébként száraz az idő. A hőmérséklet kissé süllyedt, tegnap még sok helyütt megközelítette a +10 fokot. Ma reggelre helyenként kissé a 0 fok alá süllyedt. Időprognózis: Helyenként csapadék várható, lényeges hőváltozás nélkül.

Gváriparosok országos szövetsége helyi fiókjának új alakulása. Mint jól értesült forrásból kapjuk a hírt, hogy Gy. O. Sz. debreceni fiókjának újalakulni készül. Az előkészítő munkálatokat Szántó Győző gyáros ismert agitálásával vezeti. Debreczen város felett gváripara érdeklődéssel várja ez újalakulást s nagy reményeket fűz az újalakuló szövetség jövőbeni működéséhez.

Naponta 30 fogoly hal éhen a Kiewi börtönökben. Párisból jelentik: Kiewben a börtönökben naponta 25-30 politikai fogoly hal éhen. Legutóbban az amerikai segítő bizottság élelmezési a börtönökben sanyalódó rabokat, tekintet nélkül arra, hogy milyen büncselekményért kerültek börtönbe.

Bratislava helyett Pressburg. Prágából jelentik: A pozsonyi németek a belügyminiszter és a felvidéki teljhatalmi miniszter elé memorandumot terjesztenek, hogy hivatalosan engedjék meg nekik a Pressburg név használatát Bratislava helyett.

D'Annunzio Görzbe költözik. Rómából jelentik: A Tribuna szerint D'Annunzio Görzbe fog költözködni, ahol megbizottja villát vásárolt részére.

A németek életfentartása a békebeli 685-szörösére emelkedett. Berlinből jelentik: Az összes életfentartási költség december hónapban a háboru előttinek 685-szörösét tették ki. November hónappal szemben az emelkedés 53.6 százalék volt.

Ausztria Középeurópa konszolidálásáért

Bécs, január 3. Az osztrák kormány meglepetésszerűen jegyzéket intézett a nyugati hatalmakhoz s ebben a jegyzékben kifejtette azt, hogy nemcsak Ausztria szándéka, de egész Középeurópa konszolidálása érdekében okvetlenül szükséges, hogy az utódállamok egymással szoros gazdasági egyezményeket létesítsenek.

Eljegyzés. Dávid Arankát Debreczen eljegyezte Schwartz Bencé Nyírlugosról. (Minden külön értesítés helyett)

Casanova az Apollóban. Jadvolker és Budánuovits január 11-iki hangversenyére jegyek Bika portásánál kaphatók.

A köztisztviselők nyelvtanfolyamán az előadások csütörtökön f. hó 4-én tanrendszerien megkezdődnek egyben értesitem az érdeklődőket, hogy akik a február 1-én megkezdődő nyelvtanfolyamon részt óhajtanak venni, Zechenyi-utca 42. sz. alatt már beiratkozhatnak. Elnökség.

Hadikondozottak figyelmébe. Ezuttal értesitem hadikondozottjainkat, hogy f. hó 4-én Szent-Anna-utca 12. sz. alatti helyiségünkben cipész műhelyünk megnyitott, hol hadikondozottjaink lábbelijeit mindenkor méltányos árrban fognak javíttatni. Hadróa, vezetője.

Üveg-gumiból. Londonból jelentik: Két angol mérnök, miként az angol lapok jelentik, több esztendői fáradságos és költséges kísérletek eredményeképpen olyan gummit állított elő, amely átlátszó mint az üveg, de rugalmas és törhetetlen, mint a közönséges gummi. Azok az ablaküvegek, amelyeket ebből a gumiból állítanak elő, törhetetlenek. Az ablaküvegeken kívül ez az átlátszó gummi a londoni lapok szerint még számos egyéb célra is felhasználható, így pl. bélelő anyagának ruhák számára, a melyek így módon teljesen vízhatlannokká válnak.

Hirdetmény. A városi adóhivatal felhívja az adózók figyelmét az Általános kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 180000 számú utasítás 86-96. §-ában foglaltakra, mely szerint az általános kereseti adó kivételéhez az iparosok, bányavállalkozók, föld- és házadó alá nem tartozó jogoknak a bérleti, kereskedők, gyógyszerészek, ügyvédek, orvosok, fogorvosok, állatorvosok, kir. közlegyzők, ügynokok, stb. tartoznak könyveket vezetni, melyből megállapítható legyen a valóságos tiszta jövedelmük évenként. Továbbá az utasításban felsorolt egyéb rakatári, megrendelő, stb. könyveket. A vezető könyvekben a lapokat folyószámok szerint meg kell számozni és zsinórral átfűzni lepecsételést és hitelesítést végt a városi adóhivatalnak bemutatni. A könyvvezetés alóli felmentést az utasítás 99. §-a szabályozza így irányu kérelmek közvetlenül a pénzügyvezetőséghez nyújtandók be. A hitelesítés díjmentesen a városi Adóhivatal 7. számú szobájában fogantositattik, a rendes hivatalos órák alatt. Városi Adóhivatal.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara az általános kereseti adóra vonatkozólag felterjesztést intézett a Pénzügyminiszterhez, melyben kérte a kereseti adó vérehatójának felfüggesztését mindaddig, míg a könyvvezetési kötelezettség technikai keresztelvitelősége a könyvvezetési kötelezettség enyhítése által biztosítva lesz. A kamara adóügyi előadója (6. sz. szoba) mindennap 12-től 1-ig, felelnek az általános kereseti adóra vonatkozólag felvilágosítást ad.

Könyvelésben, számlázásban írtas pénztáros kisasszony felvételük, esetleg azonnalra, rövidáru nagykereskedésben. Cim a kiadóhivatalban.

Casanova az Apollóban.

Weininger Nem és jellem c. műve új kiadásban megjelent. Kapható: Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. Piac-utca 34. sz.

A Margit-fürdő nyitva van. Gőz, kád, vizgyógy és iszap egész nap nőknek és férfiaknak is.

Legjobb színházi vacsorák a Royalba.

Központi kelmefestő Varga-utca 1. Fest szőrmét, bőrkabátot, bőrkeztűt.

Kalapok, sapkák, kintű férfi fehérművek legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél.

Diplomáciai körökben nyert értesüléseink szerint Belgrádban és Prágában ugyan meglepetést kellett az, hogy Ausztria nem az utódállamok kormányaihoz, hanem a nagyhatalmakhoz fordult jegyzékével, azonban valószínű, hogy az utódállamok még a tél folyamán konferenciára ülnek össze.

Illatos mosdószappanok csak Franknál olcsó és jó. Csapó-u. 11.

Ángyán Béla szinphonikus zenekara szintén este hangversenyzik a Royalba.

II. Vilmos császár emlékirat magyar fordításban megjelent. Kapható: Hegedüs és Sándor Irod. r.-t. Könyvkereskedésében. Ára 805 kor.

Kalapok, nyakkendők legolcsóbban beszerezhetők Werner Sándor-nál. Piac-utca 72. sz.

Jó szövetet olcsón! Feldheim és Welsz posztóruházában. Piac-u. 73. vándorolhat.

Devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Table with columns: Valuták, Vétel, Eladás. Lists exchange rates for Dinár, Napoleon, Hollandi forint, Lei, Angol font, Márka, Lira, Francia frank, Szokol, Sváici frank, Osztrák korona, Dollár, Lengyel márka.

Table with columns: Devizák, Vétel, Eladás. Lists exchange rates for Belgrád, Amsterdam, Bukarest, London, Berlin, Milánó, Páris, Prága, Zürich, Pécs, Newyork, Varsó.

SZÍNHÁZ

MÜSOR: CSÜTÖRTÖK: Éva. PÉNTEK: Éva. SZOMBAT: Délután: Százszorszép

Sarah Bernhardt utolsó óráit. Párisból jelentik: Sarah Bernhardt legutóbbi megbetegedése óta egyre jobban vesztii erejét és az orvosok kevés reményt fűznek felgyógyulásához.

A színházi iroda hírei

Timár Ila éneklő Évát a mai reprizen! Pipsit Kovács Terus. Flauber gyárost Unzer, Dazobert Markovics, Laroussét Rolkó alakítja. Jegyelővét a hirdetett négy előadásra!

Százszorszép tündérkirályné leánya szombat délután. Vizkereszt napján. Minden gyerek legyen a színházban!

Babavásár operett vasárnap délután!

Cigányprimás. Kálmán Imre világhírű operettje. 11-én! 6-10 éves gyermekek játékra jelentkezzenek!

Vigszínházmozgóban: csak csütörtökön két sláger: Twist Olivér: Lubinszky, Fenyvessy, Szirmai, Latabárral. Autókirály, kedélyes, izgalmas amerikai filmek.

Sodoma és Gomora! Casanova, szerelmi történet 5 felvonásban. Beregi Oszkár főszereplésével, berlini film, ma az Apollóban és a Bün rabjai büntügyi dráma 5 felvonásban.

Omnia-mozgó: Ma utóljára Titokzatos utasok, rejtelmes történet. Csere-bere házasság, vídám amerikai életkép.

Füli emlékiratai, Szenvedő szívek, Lepain az ural bandita.

Grandiózus látvány! Borgiák hatalma, Uránlában.

Horoga! Severin Mars főszereplésével. Minden eddigi filmet felülmúl. Bemutatják Uránia és Vigszínházmozgó.

Petőfi-film, Uránia slágere jön! Jön! Ögye móg a teno!

SPORT

A göteborgi olimpiász

Az 1923-ik évben Göteborgban tartandó svéd játékrendező bizottság jelenti, hogy eddig mintegy 120 legkiválóbb külföldi sportférfinak sikerült a Göteborgba való utazást biztosítani azáltal, hogy teljesen ingyen jegyet bocsátanak a résztvevők rendelkezésére.

Az ingyen jegyek kiosztásánál a bizottság különösen az alacsony valutájú országok képviselőire volt tekintettel s így a 80 ingyen hajójegyet a következőképp osztották fel: 35-öt kapott Németország, 25-öt Magyarország és a többi 20 jegy megoszlik Csehország, Ausztria és Lengyelország kiküldöttjei között. — Az 1923. évi svéd játékok, amelyek a sportban legkiválóbb nemzetek képviselői fognak megjelenni, a nemzetközi részvétel által igaz olímpiai versenyek eredményét fogják elérni.

Fried Debreczenben. A hátyvédek mintaképeként ismeri az egész ország Friedet, a TTC volt hátyvédjét, aki az elmúlt esztendőben a brünn Makabbea tagja lett, téli pihenőre Debreczenben időző apósághoz jött. — Fried naponta Debreczen sportfiának tart elbeszéléseket gazdag sportmúltjából.

Sportemberek Gálássy ellen. Dr. Gálássy János, aki az elmúlt esztendőben az MLSz. keleti kerületének ügyésze volt, legutóbb súlyos és elítélendő kijelentést tett a zsidóságról. A keleti kerület irányító egyesületei a DTE és DKASE most mozgalmat indítottak, hogy Gálássy az idén kibuktassák a tisztikarból, ami a jelek után itélve, sikerülni is fog.

Kereskedők! Iparosok!

Általános kereseti adóról

szóló 1922. évi XXIII. törvény-cikk és az ahhoz kiadott 180 000 sz. U-átlásban előírt Megrendelési könyvek, Pévtelek és kintűsok feljegyzési könyve, Anyagnyilvántartási könyvek kaphatók a készítő

Pannonia

könyvnyomdávalalafnál, Piac-utca 79 sz. sz udvarban. Telefon 6-89

Ugyanitt készülnek és kaphatók forgalmi adó és mindenféle üzleti könyvek Nyomatványokat gyorsan és olcsón készíttünk.

Alkalmi ajándék árak

Table with columns: Item description, Price. Lists items like 1 mtr dívany, 1 mtr dupla széles akó, 1 mtr 140 cm széles brünni mirtás szövet, 1 mtr férfiöltöny kelme, 1 mtr dupla széles schottis pongyolára, 1 mtr francia sport flanel, 1 mtr 140 cm. széles gyapju Gabardur, 1 mtr 140 cm. angol gyapju Foule szövet, 1 mtr 120 cm. széles gyapju chevott 10 színben, 1 mtr 130 cm. széles finom baliszt maradékok, 1 mtr prima minőségű lepedő vászon, 1 mtr dupla széles finom kétény lüster, 1 mtr hollandi vászon kintű jó, 1 mtr angol férfi ruhászövet, 1 mtr kosmanosi karton, 1 drb 6 személyes Damaszt alrosz 6 szalvétával, 1 mtr dupla széles opái baliszt, 1 mtr egész finom Damaszt grádl, 1 drb himzett menyasszonyi fátyol.

Ilyen meglepő árban csak egyedül Brüll Ernő nédivatházában vásárolhat.

Piac-utca 29. szám alatt (Városházával szemben), hol állardó, vedőim újvái alkalommal Rönnyörű naptárt is kaphnak.

alacsonyabb... 7. Hollandia... 76. kílós... 11800-12000... 200 sörmár... 15. között ab... 675 K... 490... 490... velour... etek és... ttam... ruház... c-u, 49... zemberen.)

## Hirdetmény.

A berettyóújfalui Chevra-Kadischá izr. szent egyet kezelésében levő „Miliczér Salamon és neje Weisz Eszter-féle jótékony alapítvány”, a végrendelezők halála évfordulóján köteendő házasághoz 2 szegény leány részére 100.000-100.000 koronás segílyt nyújt. Az egyik házaságnak folyó év február hó 14-én, a másik házaságnak folyó év március hó 11-én kell megtörténni. Csakis oly szegény leányok pályázhatnak, kik valláserkölcsi magaviseletüket az ottani orth. rabbi által, valamint szegénységüket helyhatósági igazolvánnyal kellően igazolni tudják. Az így felszerelt kérvények az első házaságra folyó hó 25-ig, a második házaságra legkésőbb február 15-ig bezárólag alólírott elnökséghez nyújtandók be. Rokon leány előnyben részesül.

Kelt Berettyóújfalun, 1923 január 1-én.

Fried Jenő Asztalos Mór  
jegyző. szent. egyet. elnök

**Legszébb cigányzene a Gambrinusban!!**  
**Rácz Jancsi és Napoleon**

regedő és eselhomúvészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

A Bajadér, Kálmán Imre legújabb operettje 2 füzetben megjelent. Ár: 1150 K. Kapható Hegedűs és Sándor r.-i zeneműkereskedésében. Piac-u. 34.

**ÜZLETI KÖNYVEK** mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.** könyvkereskedésében. — Nyomtatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készítenek. Telefon 54.

**Jókat összes munkáit, Pallas Lexikont** és egyéb könyveket jó árban vasárol **ACZÉL antiquariuma,** Első Takarékpálota.

**Leibeleit bőr- és szövetkeztük** óriási választékban  
**Schön Sándor** keztük-, kötszer- és orvosi műszertárban  
Debrecen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok.

**Bészler és Dávid** vaskereskedésben a Kossuth-szoborral szemben (Emlékemlék Dávid János)  
**minden vasáruat kaphat.**

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.

**A Royal-étterem**  
orthodox kóser vendéglőjében  
elsőrangú ételek és italok, ssolid és figyelmes kiszolgálás mellett.

Esküvői és egyéb családi vagy társas ünnepek szervezősége.

**ADLERMIKLÓS** vendéglős.

**Pályázati hirdetés**

töbntézői (igazgató-helyettesi) állásra.

Kenyérgyárunk vezetésére keresünk feltétlen megbízható, gazdasági és kereskedelmi jártassággal bíró egyént. Evi dotáció: 300.000 korona készpénzfizetés, lakás, fűtés, világítás, kenyér és liszt.

Írásbeli ajánlatokat folyó hó 10 ig kérjük Bethlen-utca 23. sz. a. irodánkba beadni, ahol családi állapota, eddigi működése és egyéb körülményei, valamint eselleges referenciák közlendők.

Óvadékkal bírók előnyben részesülnek.

**Korona Gőzkenyérgyár** ipari és kereskedelmi r.-t.

**Alkalmi**

ajándék hasznos és olcsón csak egyedül

**Brüll Ernő**

nőidivatházában, Piac-utca 29. város házával szemben, kapható.

- 1 drb himzett női ing cakkal 975 K.
- 1 drb ajuros battsz zsebkendő 90 ..
- 1 drb stíma zsefir ing 2 gallérral 1650 ..
- 1 drb fekete női harisnya 295 ..
- 1 drb gombos férfi alsó nadrág 1450 ..
- 1 drb férfi vaszon zsebkendő 170 ..
- 1 drb himzett kombiné bugyi 1690 ..
- 1 drb Madepolan schifon bugyi 790 ..
- 1 drb kötött férfi zokni 165 ..
- 1 drb férfi fehér vasalt ing 1980 ..
- 1 mtr dupla széles lengyel szövet 690 ..
- 1 mtr 140 cm. széles egész tinom paplan kelme 1750 ..
- 1 mtr Hern Pollák ágynemű vaszon 650 ..
- 1 drb kockás pohár törli 398 ..
- 1 mtr angol csikos és stíma zsefir 650 ..

Állandó vevőimet értesitem, hogy újévkor szép napárral látom el.

**Cégre tessék figyelni!**

Legszébb alkalmi ajándék egy prima  
**zsebóra**  
Omega. Doxa. Longines.  
Inga órák minden butor színben.  
Dívtos ékszerek, jeggyűrűk — legolcsóbban kaphatók —  
**BLATTNER BÉLA**  
Órás és ékszerész, Kossuth-u. 4.  
Arany, ezüst beváltás!

Vasáruk és gazdasági eszközök olcsó beszerzési forrása  
**BAKOS** vaskereskedésében  
Csapó-utca 88. sz.  
Telefon 620.

**Feldheim Sándor** ékszerkészítő és vésnök  
Piac-utca 19., az udvarban.  
Ajánlja magát mindennemű arany-, ezüst-, ékszerárak elkészítésére, átalakítására. Javításokat legjobb kivitelben gyorsan eszközözi.  
**Monogramok és névvésések.**  
Meglepő olcsó árak!

**Pestszentlőrinczi Parketgyár és Gőzfűrésztársaság.**  
Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére  
**Ráhrer Sándornál**  
Debrecen, Piac-u. 43.  
Telefon 962.

**NEUSCHLOSZ - LICHTIG ALBERTFALVA - BUDAPEST** Repülőgép és Falpar R. T.  
Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére  
**Ráhrer Sándornál**  
Debrecen, Piac-utca 43. sz.  
Gyártmányai: Butor-, épület, asztalos munkák, gazdasági szerek, strófszerek, mezőgazdasági faszerszámok, szerszámnyelek, háztartási faárak; gyermek-kocskák, falusi ajtók és ablakok, szekérek, tömegcikkok stb.

**Saját készítményű bőröndök, ridikülök és bőrtárcák** gyári árban kaphatók  
**FEUERMANN** bőrdandárnél,  
PIAC-UTCA 44. SZÁM.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

**VETEL**  
**Üveget** legdrágábban vasárol **FABIAN,** Hatvan-utca 10.

**ELADÁS**  
**Börgarnitúrák, hencserek, matracok, Söberli-ágyak** eladóak. — Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon. Tanúk felvételnek.

**Hencserek,** plusz diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

**Eladó malom!**  
Hajdumegyei élénk közégben jóforgalmu malom megfelelő lakásokkal, nagy telekkel, előnyös árban eladó. Részletes leírás a Debreczeni Közvetítő-bank Részvénytársaságánál, Ferencz József-ot 42.

**Ebeatok,** hálóok, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban.

**Leányszoba berendezés** (ágy, hencser, szekrény, mosdó asztal és szék) elutazás miatt **eladó.**  
Dr. Breider Mór né, Széchenyi-utca 49.

**Korona-kenyérgyár** lerakataiban:  
Fehér kenyér 142 —  
Közép 124 —  
Barna 104 —  
Munkanélküli 99 —  
Zsemlye, kifli 9 —  
Zsemlye-morzsa 220 —

**Női fodrászati,** műszerek, csiszolt tűk, rők, butorok, szalon garnitúra, autogeiser eladók. Weisz, Arany János 18.

**Tüzifa** állandóan kapható  
**Dorongfa is van Dömök Jenő** fakeskedőnél  
**Veres-u. 22.**  
TELEFON 708. sz.

**Papianvarrodámban** minden szakmabéli munkát jutányosan készítek. Debrecen, Kossuth u. 11. sz.

**36 os** magásszárú fekete, teljesen új női cipő olcsón eladó. Cim a kiadoban.

**KERESLET**  
Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcedulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.  
Rendelőnek alkalmas 2 szobát keresek főtérre. — Előnyös javadalmasítás, — es elleg terményben. — Cim a kiadoban.

**Mérlegképes** könyvelő órai könyvelést vállal. Cim a kiadoban.

**Fűszer- és rövidáru szakmában** teljes jártassággal bíró ügynököt keres Lindenfeld J. Jenő fűszerüzlet-kereskedő. Dégenfeld-tér 7. sz.

**Zongora-hangolást,** javítást, noszsu zongorák rövidítését elvállalja  
**Liska,** Bethlen-u. 27.

**Párisból** hazatért intelligens fiatalember francia és német órákat adna privát házakban. — Cim a kiadoban.

**Mérlegképes** magyar és német levelezésben tökéletes jártassággal bíró író-írástíveselő a déltáni körökben könyvelést és levelezést, vagy ügyvéd. néi irodai munkát vállal Cim : Telefon 231.

**Belvárosi Takarékpénztár R.-T. Budapest** debreceni fiókja, adminisztrációs munkálatokban teljesen jártas **főkönyvelőt keres.** Állás azonnal betöltendő.

**VEGYES**  
Vízvezeték, csatornázást szakszerűen készít Gyenes, Miklós-utca 29. Telefon 937.

F  
1923. jan  
Nem a város  
Márk E  
a közl  
Megírta a  
ság, hogy a  
tartott törv  
határozta.  
választott  
tagsági hel  
január 10-é  
teri hivatal  
választás a  
pártok is m  
készítését.  
már a jel  
amikor ma  
megjelent a  
amely a v  
1912. évi L  
seinek mó  
A fenti t  
mondja, he  
hatósági U  
— a közl  
újászerve  
jörvényhoz  
de legfelje  
tartható n  
tagoknak  
ró megbíz  
szabittatit  
A törvé  
ban nem i  
közli vála  
rosi tanács  
megtartás  
Hogy a k  
lágosan á  
dr Varg  
felhivta  
teriumot a  
tarthatása  
mér th. f  
riumból a  
9. szakas  
is vonatko  
hatók mes  
miniszteri  
teni a vár  
A város  
sa érdekes  
igazgatósi  
30-iki köz  
tási bizott  
bek közö  
csost is.  
rillis jog  
ságnak. a  
tejárt és  
dásával n  
tóságok.  
igazgató  
közgazga  
lami tago  
bizottsági  
ilyenform  
hatósági  
tagot vá  
zottságba  
Az  
Seppen  
Bécs, i  
ségi taná  
napi ülés  
fogja a  
kapesán  
jaira is  
ger szöve  
tájelezo  
dapesti  
Szociáld  
es küszö  
ellen ind  
mutatást  
nak a m  
tandó tá  
Valószínű  
indítvány  
éles vita